

# 小记者习作精选

这里，记录着小记者的生活学习点滴；这里，反映了小记者的心声；这里，是小记者自我展示的平台。让我们一起阅读他们的习作，见证他们的成长！



## 行走的“小问号”

平城区45校四(11)班 高涵钰

“蚕为什么会吐丝？植物的叶子为什么会进行光合作用？鸟为什么会飞？”提起我的弟弟，那简直就是一个“小问号”。他每天都有数不清的问题。“为什么呢？”就是他的口头禅，他就像一个行走的“小问号”，谁也不知道他怎么会有那么多的“为什么”，只要他的眼珠一转，就会产生一个新问题。

他特别喜欢问问题，当看到人们写毛笔字时，他会问道：“毛笔是谁发明的？”看见我用钢笔写作业时，也会问：“钢笔是怎么做到让墨水吸进去不漏出来的？”他的脑子里总有十万个为什么，有些问题有时候让大人也无法回答。

他不但喜欢问为什么，还特别喜欢自己去钻研，找出问题的答案。他最爱看《十万个为什么》，在书中也积累了很多问题。有一次，我们在河边玩，他问我：“河水为什么顺流而下，而不是逆流而上？河里为什么有石头？”我一时不知如何回答。回到家，我和弟弟反复查阅资料，找到了答案，与此同时，我也增长了不少知识。

还有一次，妈妈带我们出去玩，乘坐观光电梯时，弟弟看见了天上的云朵，就问：“妈妈，天上为什么有云呀？云为什么会变化呀？云是怎么来的呀？……”面对弟弟的连环追问，妈妈也没办法，只好一一回答，弟弟知道了这些问题的答案，满意地停止了连环问。

你们觉得这个“小问号”可爱吗？

大同市实验小学五(15)班 马铱曼

一早醒来，便看见窗外灰蒙蒙的一片。“今天不会要下雨吧？”我自言自语地说。

外面“呼呼”地刮起了大风，树上的枝叶随风摇摆，迎风而动。突然，一道闪电划过天空，紧接着，一声震耳欲聋的响雷，把我吓了一大跳。又是一阵狂风刮起，树叶从树上飘飘悠悠打着旋儿落了下来，像美丽的蝴蝶在空中起舞。

不一会儿，雨下起来了。那细细的



雨丝在空中随风飘洒，一切都变得朦胧起来。窗外，一只来不及归巢的小鸟惊慌失措地飞到了一棵树上避雨。

渐渐地，雨越下越大，雨滴像无数颗断线的珍珠洒落下来。透过窗户望去，远处什么也看不清了，大地被一层水雾笼罩着，仿佛盖上了一层薄纱。地面的水越积越多，形成了一个个小水洼。雨滴“嗒嗒”地打在窗户上，像是在演奏一曲打击乐。街道上原本熙熙攘攘的行人，都连忙找地方躲雨去了。

过了一会儿，雨渐渐停了，乌云慢慢散去，大片的阳光透过云层撒到大地上。远远望去，整个城市焕然一新，空气中弥漫着清新的气息，湿润的大地散发着泥土的芬芳。人们纷纷从室内走了出来，呼吸着新鲜的空气，小鸟也正细心地梳理着羽毛，马路上的行人渐渐多了，街道也变得热闹起来。

雨过天晴，太阳慢慢地探出半个脑袋，天空中出现了一道美丽的彩虹，宛如一座七彩桥挂在天上，折射出绚丽的光芒。

## 我家的小猫

平城区45校五(1)班 赵玥

我家有一只可爱、顽皮的小猫，它的名字叫“球球”，我十分喜欢它。

可爱的“球球”长着一身黄色的绒毛，四只脚是白色的，像是穿着一双洁白的袜子，漂亮极了。它的双眼晶莹剔透，宛如两颗明亮的宝石。微微竖起的耳朵，时刻聆听着周围的动静，显得机敏又可爱。它的鼻子小巧湿润，让人忍不住想去摸一下。

“球球”非常喜欢吃鱼。有一次，妈妈在厨房炖鱼，“球球”一闻到味道，便马上从远处奔到妈妈面前，露出一副着急的表情，像是在说：“主人呀，快把鱼放到我的碗里，我快等不及了！”妈妈给了“球球”好几块鱼，它大口大口地吃了起来。



“球球”可淘气了。有一次，它看见地上有个毛线球，觉得很新奇。于是，“球球”伸出爪子轻拨毛线球，毛线球就滚了起来，它越玩越带劲。看“球球”那认真的表情，好像在想：“看你往哪里跑，我一定要抓住你！”它紧追不舍。最后，毛线球越滚越小，散成了一堆线。“球球”怎么也想不明白：为什么毛线球追着追着就没了呢？它抖抖爪子，看着一地的毛线，无可奈何地走了。

“球球”淘气、贪吃又可爱，它是我的开心果，我十分喜欢它。

## 这儿真美

平城区18校文瀛分校三(18)班 姚嘉睿

文瀛湖生态公园一年四季都有不同的美景，每个季节都有它独特的魅力。

春天，万物复苏、草长莺飞，到处都是一派生机勃勃的景象。小草从地下探出头来，在风中欢快地舞蹈。柳树抽出了新的枝条，吐出了新的嫩芽。小朋友们脱去厚厚的外套，在草地上尽情地玩耍，鸟儿在天空中飞来飞去，“叽叽喳喳”地叫着，好像在说：“春天来啦，春天来啦！”

夏天，这里成了大家避暑的好去处。树枝上碧绿的叶子，郁郁葱葱，好像一把把绿绒大伞，人们在大伞下乘凉。当一阵微风吹过，湖面泛起层层波纹。湖水清澈见底，向水底望去，里面有各种各样的小石头，奇形怪状的，在阳光的照耀下，仿佛闪着金光，偶尔还会看到小鱼在水底嬉戏。

秋天，这里的鲜花竞相绽放，呈现出姹紫嫣红的美丽景色。落叶似蝴蝶一样飞舞跳跃，和煦的阳光铺盖在大地上，人们畅游其中，或观景赏花，或拍照留念，或闲暇漫步，尽情地享受着游园的乐趣。

冬天，一场大雪过后，到处白雪皑皑，这里变成了一个冰雪世界。枝条上、道路上、湖面上都积上了一层厚厚的雪，好像铺上了一层棉絮。寒冷的冬天也挡不住小朋友们来这里玩耍的兴致，他们有的打雪仗，有的堆雪人，还有的在拍雪景，真是热闹极了！

文瀛湖生态公园一年四季景色宜人，欢迎大家来游玩。

